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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,

letošní zima nás potrápila přece jen o něco více, než ty předchozí. Více mrzlo, určitě jsme 
museli odklízet více sněhu a spotřebovali jsme větší množství posypového materiálu. Nyní 
samozřejmě nastává čas jeho úklidu. Zaměstnanci Technických služeb Ludgeřovice zcela 
jistě udělají maximum možného, přesto chci poprosit vás všechny, abyste nám s úklidem 
pomohli. Už jen zamést kamenivo na chodníku nebo cestě před vlastním pozemkem na hro-
mádku znamená velkou pomoc a úsporu času! Přece jen máme cca 29 kilometrů místních 
komunikací a jejich úklid je časově náročný. S úklidem souvisí také naše každoroční akce 
„Ukliďme Česko, ukliďme společně Ludgeřovice“. Letošní termín vychází na sobotu 
6.4.2019 a již tipujeme místa, která budou úklid potřebovat. Pokud nějaké problémové 
místo znáte, budu velmi rád, když nás na ně upozorníte a pomůžete nám svou aktivitou 
naši obec zase zkrášlit.

Ještě před koncem loňského roku se nám podařilo zrealizovat první část výsadby zeleně 
v extravilánu obce. Pozemky podél Farské cesty jsou již osázeny novými lípami, šípkovou 
růží a rybízem alpským. Nyní všichni netrpělivě čekáme, zda se všechny stromy a keře zaze-
lenají. Na jaře pak budeme pokračovat výsadbou třešní, švestek, hrušní a různých keřů podél 
polní cesty mezi Vrablovcem a Cihelnou, osázení různými keři se pak dočkají také pozemky 
u cesty od Vrablovce směrem k rybníku pod Malánkami. Pevně věřím, že pro nás všechny 
bude nová zeleň sloužit jako potěšení při procházkách a nikoli místo vybíjení ničitelských 
choutek. Co tím myslím, pochopíte při pohledu na ruku sv. Františka u Farské cesty…

Po delší době mám opět potěšení poděkovat našim spoluobčanům, kteří bezplatně darují 
krev nebo krevní plazmu. Zlatou medaili MUDr. Jana Janského za 40 odběrů převzal od 
oblastního spolku Červeného kříže pan Lukáš Knotek. Za 80 odběrů pak převzala Zlatý 
kříž paní Zdeňka Nágelová a dokonce již 160 bezplatných odběrů absolvoval pan Jan 
Vevjorka. V době, kdy dárců krve celkově ubývá, si tito naši spoluobčané zaslouží skutečně 
obrovské uznání nás všech. Pevně věřím, že budou příkladem i dalším, kteří třeba o mož-
nosti začít darovat krev uvažují.

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce Ludgeřovice

Vážení spoluobčané,

v posledních týdnech jsme spolu s panem farářem a jáhnem naší farnosti zaznamenali 
celou řadu dotazů na výstavbu nového sociálního zázemí na našem hřbitově. Mnoho z vás 
se podivovalo nad „stavbou záchodů za 3 miliony korun“, jak by se dalo říci ve zkratce. Roz-
hodli jsme se tedy společně se zástupci Římskokatolické farnosti Ludgeřovice (ŘKF) tyto 
„zaručené“ informace uvést na pravou míru.

Především se nejedná pouze o stavbu nového sociálního zázemí, ale také likvidaci staré 
budovy WC a skladů přilehlých ke kapli známé jako bývalá márnice. Dále bude postavena 
nová budova sociálního zázemí, provedeny přípojky vody, kanalizace a elektřiny, vyřešen 
nový vstup do kaple, upraveno oplocení a branka u kaple a samozřejmě také provedeny sa-
dové úpravy uvolněných ploch v místě stávajícího WC.

SLOVO STAROSTY
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KULTURA

OBECNÍ KNIHOVNA LUDGEŘOVICE

Beseda s cestovatelem Petrem Nazarovem
Petr Nazarov už procestoval desítky zemí, v některých i delší dobu pobýval. Není jen ces-

tovatelem, ale i fotografem a spisovatelem. O svých cestách napsal už 5 knih, pořádá velký 
počet besed po celé ČR, např. v roce 2018 jich bylo přes 40.

V budově bývalé kaple, která bude rovněž z části zrekonstruována do původní podoby, 
vznikne nové zázemí pro hrobníka. Nově vybudované sociální zázemí bude vytápěné a tu-
díž celoročně využitelné a mimo dámského a pánského WC zde nově vznikne také WC pro 
invalidní spoluobčany.

Celková cena zakázky byla ve veřejné soutěži vysoutěžena za 2.903.356 Kč, z toho však 
stavba samotné nové budovy činí pouze 1.279.658 Kč. Likvidace stávajících objektů a žum-
py činí 343.544 Kč, rekonstrukce kaple 590.243 Kč, provedení nových přípojek 190.406 Kč, 
stavba nového vstupu do kaple a oprava všech zpevněných ploch kolem kaple a WC celkem 
286.534 Kč a  sadové úpravy včetně nové výsadby zeleně 127.489 Kč. Zbytek připadá na 
opravu oplocení s brankou a zajištění staveniště.

Asi nejvíce nás mrzí, že většinou se nad výší ceny podivují lidé, kteří ani neprojevili zájem 
se s celým projektem seznámit, vůbec nevědí, že se pohybujeme kolem památkově chráně-
ných objektů a tedy i celkový vnější dojem musí být v souladu s kostelem, farou nebo cih-
lovým oplocením. Navíc se nám konečně podaří definitivně vyřešit problém nedůstojného 
sociálního zázemí, které mnozí návštěvníci označují za ostudu zdejšího krásného hřbitova.

Pro zájemce lze projekt spatřit i názorně na internetových stránkách obce či farnosti. 
Věříme, že i tímto článkem se nám podaří zmírnit případné negativní reakce a vše uvést na 
pravou míru. Určitě nejsme sami, kdo se na nové zázemí a úpravu části hřbitova těší.
	 Mgr. Daniel Havlík	 Mgr. Václav Koloničný	 Mgr. et Mgr. Zdeněk Uher
	 starosta obce	 farář ŘKF	 trvalý jáhen ŘKF
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Obecní knihovna uspořádala 15. února besedu pro žáky 2. stupně základní školy ve škol-
ní jídelně v Ludgeřovicích.

Cestovatel mluvil o své cestě po jihozápadu USA. Poutavé povídání doprovázel velkým 
počtem fotografií a videí, např. o tamějších národních parcích jako je Grand Canyon a další, 
o floře a fauně, o zdejších indiánech, o těch současných i o těch, kteří zde žili v minulosti 
a zanechali po sobě řadu zajímavých staveb a dokladů o svém životě, kultuře a zvycích. Děti 
pozorně poslouchaly. Byla to moc zajímavá a poučná beseda.

AV.

Farní ples
Tradiční farní plesy v naší obci vždy přilákají velký počet účastníků. Bylo tomu tak i letos 

26. ledna, obsazena byla všechna místa v sále i ve vinárně Obecního domu. Ples zahájili fa-
rář Václav Koloničný a člen farní rady Petr Baránek. K tanci a poslechu hrála známá hudba 
TNT z Příbora, která je v naší obci dobře zavedená a už řadu let hrává na několika plesech. 
Připravená byla zajímavá soutěž o ceny. Večeře byla z restaurace pana Myslivce. V plném 
provozu bylo i  oblíbené „peklo“. S  hezkým předtančením se předvedla juniorská dvojice 
Hana Kaizarová a René Sýkora tančící za taneční klub KST KD Hlučín. V tanečních sou-
těžích si už vybojovali třídu C v latinskoamerických i standardních tancích, na plese před-
vedli obojí a moc se líbili. Se zajímavým vystoupením se dále předvedl kejklíř Tomáš Bílek 
z dua Komedianti na káře, kteří se svým uměním pravidelně vystupují v Slezskoostravském 
hradu, na různých kulturních akcích o historii nebo na akcích pro děti. Kejklíř na plese 
vystoupil jako žonglér potmě se svítícími předměty. Bylo to zajímavě a efektní. Po celý večer 
se pilně tancovalo, všichni se dobře bavili, bylo příjemně veselo. Byl to moc pěkný, dobře 
připravený a povedený ples.

AV.

XIV. reprezentační ples firmy HP trend
Již v  pořadí XIV. ples firmy HP trend se konal 1. února v prostorách Obecního domu 

v Ludgeřovicích. Firma HP Trend patří mezi největší zaměstnavatele v naší obci, dává práci 
více než 100 lidem, vyrábí především komponenty různých plastových potrubních systémů 
a úspěšně je exportuje do řady zemí.
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Účastníci plesu zcela zaplnili všechna místa v sále i ve vinárně, mezi nimi byli zejména 
zaměstnanci firmy a místní podnikatelé se svými partnery a partnerkami. Ples zahájili jedna-
telka firmy Pavlína Strachotová a generální ředitel Arnošt Gregořica. Na podiu hrála hudební 
skupina FLASH, v „pekle“ pak ještě hráli dva muzikanti (housle a harmonika). Nechyběla 
bohatá soutěž o  ceny a  dobře zásobené bufety. O  předtančení se postarala taneční dvojice 
Jakub Mazúch a  Michaela Gatěková (nahradila nemocnou Terezii Vodičkovou). Taneční 
pár Mazúch, Vodičková byl finalistou světových her v salse ve Wroclawi 2017 a mistrem ČR 
v tanci salsa pro rok 2017. Na plese vystoupil narychlo složený pár Mazúch, Gatěková. Byli 
výborní, s velkým úspěchem předvedli charleston a po přestávce ještě dynamičtější salsu. Pak 
ještě salsu učili účastníky plesu, byla to velká legrace. Před půlnoci ještě vystoupila skupina 
QUEEN revival PRINCESS – Krnov, která slaví velké úspěchy nejen v ČR, ale také v Polsku 
a na Slovensku. Jsou replikou slavné skupiny QUEEN s Freddiem Mercurym, hrají a zpívají 
její skladby, jsou stejně oblečení, používají stejná gesta. Určitě se na plese líbili.

Celý večer se pilně tancovalo, vládla uvolněná plesová nálada, také se dobře jedlo (byly 
dvě večeře) a pilo. Byl to prostě vydařený a dobře organizovaný noblesní reprezentační bál. 
Jeho účastníci se už určitě těší na ten příští, který bude v nepřetržité řadě patnáctý.

AV.

Ples ČČK Vrablovec
V sobotu 2. února se konal v Obecním domě v Ludgeřovicích ples ČČK Vrablovec. Na ple-

se stejně jako loni hrála kapela NEO CHESS SUNNY BAND, která je velmi oblíbená mezi 
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milovníky rokenrolu. Loni jejich zájem o lístky přesáhl kapacitu sálu ve vrablovecké hospodě 
a tak se pořadatelé rozhodli letos pro velký sál Obecního domu. Tento kalkul však nevyšel, 
na ples přišlo jen asi 100 lidí, bavili se ovšem výborně, měli na parketu dost místa i pro hodně 
divoký rokenrol. Pro spolek ČČK Vrablovec, jehož členové ples obětavě připravovali, nezapo-
mněli na dobře zásobený bufet ani na soutěž o ceny, ples bohužel nebyl ziskový.

AV.

Hasičský ples
Hasičský ples uspořádal 9. února v Obecním domě v Ludgeřovicích Sbor dobrovol-

ných hasičů Ludgeřovice. Zájem o tento tradiční ples byl velký, účastníci zaplnili celý 
sál i vinárnu. Ve 20 hodin měl být ples zahájen, ovšem v té chvíli byl ještě sál polo-
prázdný, účastníci ještě postupně přicházeli další hodinu. Hrála tříčlenná dívčí hudba 
LA NANITA z Opavy. Fungovaly dva svépomocné bufety ve vinárně a v „pekle“, ty 
byly po celý večer hojně využívané. Připravena byla obvyklá soutěž o ceny. Hezké před-
tančení předvedl mladičký taneční pár Viktorie Patocsová a Zdeněk Borek z tanečního 
klubu LR Dance Team Ostrava. Pár už má řadu úspěchů v tanečních soutěžích v MS 
kraji i po celé republice. Předvedli několik latinskoamerických tanců, sklidili velký po-
tlesk. Účastníci plesu se dobře bavili u stolů a také v bufetech, do tance se jim z večera 
moc nechtělo. Věřím, že před půlnocí byli mnohem pilnější.

AV.

Dětský maškarní ples
Pořadatelem dětského maškarního reje 17. února v Obecním domě v Ludgeřovicích 

bylo SRPDŠ. Celou akci připravili a také provedli rodiče dětí. Někteří se starali o šat-
nu, bufet, jiní převlečeni do kostýmů zvířátek, čarodějnic a různých dalších pohádko-
vých bytostí pomáhali profesionální šoumence Ivetce v kostýmu klaunice rozdovádět 
děti. Dětí vesměs předškolního věku se účastnilo hodně, s nimi i jejich rodiče, případ-
ně také prarodiče, takže sál byl úplně plný. Přišli se podívat i starosta Daniel Havlík 
a ředitel školy Karel Moric. Bylo to hezky prožité nedělní odpoledne pro celé rodiny. 
Děti s velkým zaujetím dováděly, soutěžily, zpívaly a moc se jim to líbilo.
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AV.

Kalendář akcí
  2. 3. 2019	 Ludgeřovická 15 (areál hřiště TJ Ludgeřovice)
  2. 3. 2019	 Párty ples pro mladé (sál Obecního domu)
  6. 3. 2019	 Školní akademie (sál Obecního domu)
  7. 3. 2019	 Školní akademie (sál Obecního domu)
12. 3. 2019	� Setkání členů Klubu důchodců Vrablovec  

(Společenský dům na Vrablovci)
20. 3. 2019	 Setkání členů Klubu důchodců Ludgeřovice (sál Obecního domu)
23. 3. 2019	 Jarní bál ANO (sál Obecního domu)
24. 3. 2019	� Beseda s horolezcem Leopoldem Sulovským  

(Společenský dům na Vrablovci)
24. 3. 2019	 Výroční schůze ZO ČZS Ludgeřovice (sál Obecního domu)
26. 3. 2019	� Setkání členů Klubu důchodců Vrablovec  

(Společenský dům na Vrablovci)

  6. 4. 2019	 Zápis do 1. tříd (ZŠ a MŠ Ludgeřovice)
  6. 4. 2019	 Ukliďme Česko
  6. 4. 2019	 Velikonoční trhy (sál Obecního domu)
  9. 4. 2019	� Setkání členů Klubu důchodců Vrablovec  

(Společenský dům na Vrablovci)
12. 4. 2019	 Vítání jara Klubu důchodců Ludgeřovice (sál Obecního domu)
13. 4. 2019	 Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu
23. 4. 2019	� Setkání členů Klubu důchodců Vrablovec  

(Společenský dům na Vrablovci)
26. 4. 2019	 Květinový jarní ples Klubu důchodců Vrablovec (sál Obecního domu)
27. 4. 2019	 Vítání občánků (obřadní síň OÚ Ludgeřovice)
27. 4. 2019	 Oslava Dne žen SDH Ludgeřovice (sál Obecního domu)
30. 4. 2019	 Pálení čarodějnic (areál hřiště TJ Ludgeřovice)
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Lyžák sedmiček byl pohádkou...
Tradiční lyžařský výcvik sed-

mých tříd letos z  kapacitních 
důvodů poprvé po deseti letech 
změnil své působiště. Z  Hor-
ní Bečvy se přesunul o  pár set 
metrů výš, a  to na samotnou 
horu Radhošť. Ta žáky přivítala 
opravdu velkoryse, jelikož jim 
dosyta ukázala, jak vypadá ta 
opravdu pravá zima na horách. 
Metry sněhu, nádherné výhle-
dy, zamrzlé stromy i počasí jako 
na houpačce. To vše mohli letos žáci vidět a prožít. Ubytování nám poskytl horský hotel 
Radegast, kde se o nás všichni starali s patřičnou pečlivostí. Sjezdovka je od hotelu co bys 
kamenem dohodil. Byla pouze pro nás, a žáci tak měli jedinečnou možnost zjistit, jaké to 
je nemuset čekat dlouhé fronty na vlek. K tomu všemu je nutno podotknout, že nikdo ze 
43 žáků nekašlal, nerýmoval, nehorečkoval a ani se nezranil. No prostě pohádka, na kterou 
budeme ještě dlouho vzpomínat!!!

Mgr. Petr Stočes

Krásné 2. místo v okrese ve florbalu
Dne 16. ledna se konalo na 

hale v Hlučíně okrskové kolo ve 
florbale pro dívky 8. a 9. tříd zá-
kladních škol. Naše děvčata bez 
sebemenších problémů porazila 
všechny školy a s celkovým skó-
re 20:0 postoupila do okresního 
finále, které se konalo 25. ledna 
v  Opavě. Tam se sešly vítězky 
jednotlivých okrsků a systémem 
„každý s každým“ bojovaly o co 
nejlepší umístění v  okrese. Do 

okresního finále se probojovaly kromě naší školy také ZŠ Englišova, ZŠ Otická, ZŠ Velké 
Heraltice, ZŠ Bolatice a ZŠ E. Beneše. Naše holky bojovaly jako lvice a  stejně jako loni 
dokázaly porazit až na jedinou výjimku všechny soupeřky. Tou výjimkou se stejně jako loni 
stala ZŠ Otická, která tak bude jako celkový vítěz reprezentovat okres Opava v krajském 
finále. Přestože holky jediná porážka moc mrzela, zaslouží si obrovský dík za skvělou repre-
zentaci naší školy.

Mgr. Jan Schreier

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA
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Safer Internet Day 2019
Naše škola se 5. února zapojila do celosvětové akce Dne bezpečnějšího internetu, letoš-

ním tématem bylo „Společně pro lepší internet“. Tato akce si každoročně klade za cíl anga-
žovat každého uživatele online prostředí k aktivitám směřujícím k lepšímu internetovému 
prostředí pro každého jedince bez rozdílu věku. S dětmi jsme se zabývali respektem, odpo-
vědností, rozumem a odolností na internetu. Témat v souvislosti s internetovou bezpečností 
je stále více, počínaje ochranou osobního prostoru, přes generování digitální stopy až po 
zásady ohleduplnosti k ostatním uživatelům včetně sdílení a ochrany autorských a vlastnic-
kých práv, o technických aspektech bezpečnosti ani nemluvě.

Žáci naší školy podpořili celosvětovou kampaň Safer Internet Day 2019. V rámci hodin 
informatiky vypracovali prezentace a hovořili o bezpečnosti. Nejen touto cestou se snažíme 
o to, aby naši žáci se naučili správně zacházet s moderními technologiemi.

Ing. Marie Plačková, Mgr. Martin Nevřela, Mgr. Jana Grzychová



3 / 2019� LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

11

Zeměpisná olympiáda
Dne 5. února také na naší škole 

proběhlo školní kolo zeměpisné 
olympiády. O postup do okresního 
kola soutěžilo ve třech kategoriích 
šestatřicet žáků druhého stupně. 
Zeměpisné úlohy byly rozděleny 
do dvou částí, a to na práci s atla-
sem a  bez atlasu, ve kterých žáci 
měli prokázat své nabyté znalosti 
a dovednosti orientovat se v mapě. 
Po sečtení všech výsledků se na 
prvních místech svých kategori-
ích umístili Marek Barták z 6.B, 
Lukáš Janoš z 7.C a Hana Kajzarová z 9.A.

Vítězům blahopřejeme a držíme palce při reprezentaci školy v okresním kole.
Mgr. Jakub Kolenko

Chemická olympiáda
Dne 6. února se na naší škole 

uskutečnilo školní kolo chemické 
olympiády. Žáci devátých ročníků 
prokázali své znalosti v teoretické 
části hodinovým testem a násled-
nou praxí. Jejich prvním úkolem 
bylo zahřívání různých chemiká-
lií a  následná analýza vlastností. 
Druhým úkolem bylo důkladně 
prozkoumat kypřící prášek do pe-
čiva a zjistit spotřebu CO2, který 
se uvolňuje z  balení prášku. Pře-
sto, že nikdo nedosáhl dostateč-
ného počtu bodů na postup do 
okresního kola, oceňujeme jejich 

odvahu a chuť vyzkoušet něco nového v oblasti přírodních věd. Všem řešitelům děkujeme za 
aktivní přístup k přípravě na olympiádu.

Mgr. Hana Halodová

Rodilý mluvčí v hodinách anglického jazyka
Naší škole se podařilo rozšířit pedagogický sbor o  rodilého mluvčího anglického 

jazyka. Pan Dean Reeves z  Nového Zélandu, který má dlouholeté zkušenosti s  vý-
ukou na mezinárodních školách, bude docházet na hodiny anglického jazyka do 4., 
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6. a  8.  ročníků. Věříme, že 
rozmluví také žáky v  konver-
začních hodinách 7. ročníků. 
Už 8. února se přišel podívat 
do výuky a  hned se aktivně 
zapojil. Od spolupráce si sli-
bujeme větší zapojenost všech 
žáků v  hodinách angličtiny, 
rozvoj jejich komunikačních 
dovedností a  také motivaci ke 
studiu anglického jazyka, kte-
rý je v  dnešní době nepostra-
datelný.

Jarmark v České spořitelně
Žáci 4.A  ve středu 13. února 

úspěšně zakončili projekt Abeceda 
peněz v České spořitelně Valentýn-
ským jarmarkem. Na tento prodejní 
den se intenzivně připravovali již 
několik měsíců. Šili polštáře ve tva-
ru srdce, vyráběli keramické deko-
race a  mýdelka. Samotný prodej si 
moc užili a vydělané peníze už byly 
jen třešničkou na dortu. Děkujeme 
rodičům za podporu a České spoři-
telně za možnost si vyzkoušet vlast-
ní podnikání.

Mgr. Natálie Nevřelová

Školní akademie
Naše škola slaví v letošním roce 55. narozeniny!

Srdečně Vás tímto zveme na naši školní akademii – MUZIKÁL PO NAŠIMU, kterou 
připravujeme k tomuto výročí! Tento muzikál budeme uvádět: ve středu 6. 3. 2019 v 16:00, 
ve čtvrtek 7. 3. 2019 v 10:00 a v 16:00 hodin. Na místě budou k zakoupení vstupenky na 
stání v ceně 50 Kč. Vybraná částka bude použita k nákupu knih pro naše žáky a vybavení 
tříd edukačními pomůckami.
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Výroční členská schůze Klubu důchodců Vrablovec
Dne 22. ledna se konala ve Spo-

lečenském domě na Vrablovci výroč-
ní členská schůze Klubu důchodců 
Vrablovec. Hosty byli starostové 
Hlučína a Ludgeřovic Pavel Paschek 
a Daniel Havlík. Dále místostarostka 
Hlučína Petra Řezáčová, za komu-
nitní plánování Sabina Lorencová 
a  předsedkyně vrabloveckého spol-
ku hasičů Marie Blokešová. Zprávu 
o  činnosti klubu přednesla předsed-
kyně Eva Vojevodová.

Dále byly projednány a  schváleny 
zprávy o hospodaření klubu a o jeho 
kontrole. Krátce pak všechny pozdravili hosté. Schůze byla ukončena a setkání členů pak 
pokračovalo občerstvením a volnou zábavou.

Lze konstatovat, že vrablovecký klub důchodců je zejména díky dobré práci výboru klu-
bu, zvláště pak předsedkyně a místopředsedy – manželů Vojevodových, mimořádně akční, 
že prostě funguje velmi dobře.

AV.

Ples seniorů  na vlně první republiky v Hlučíně
V  pátek 8. února 

2019 uspořádal MěÚ Hlučín 
ve spolupráci s  komunitním 
plánováním v  Kulturním 
domě v Hlučíně ples seniorů, 
na který byli pozváni spolky 
kluby důchodců z  Hlučína, 
Darkoviček, Bobrovníků, 
Vrablovce,  dále senioři ze 
Svazu tělesně postižených 
a  z  Domova pod Vinnou 
horou. Na plese  vystoupili 
Seniorky z  Bolatic a  taneč-
ní skupina Saltatores.  Obě 

vystoupení se seniorům moc líbila. Někteří senioři se také naučili nové netypické taneč-
ní kreace pod vedením Jakuba Dávidka, trenéra Klubu sportovního tance Hlučín. K tanci 
a poslechu hrála oblíbená skupina Klasik. Cena vstupenky byla pouze 50 Kč včetně večeře, 
kávy, zákusku, minerálky a vína. Samozřejmě byla i bohatá tombola.

SPOLKY



3 / 2019� LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

15

Ples se nám všem velmi líbil a  těšíme se již na příští rok na ples, který bude ve stylu 
country. 

Eva Vojevodová

Výroční schůze Klubu důchodců Ludgeřovice
Na výroční členskou schůzi do Obecního domu 23. ledna přišlo 140 členů klubu z cel-

kového počtu 182.
Předsedkyně Anežka Robenková přednesla zprávu o bohaté činnosti v roce 2018 a o plá-

nu v roce 2019. Byly to zejména akce pořádané v sále Obecního domu, jako byla přátelská 
setkání, večírky, divadelní představení, vystoupení známých umělců, přednášky. Většinou 
na nich nechybí doprovodný kulturní program, hudba k tanci a poslechu a bohatý svépomocí 
připravený bufet. Tyto akce jsou velmi oblíbené, účast členů je vždy vysoká. Dále jsou to 
vycházky a zájezdy. Na rok 2019 se chystá stejně bohatý program.

Ekonomka klubu Emilie Kosubová pak přítomné seznámila se zprávou o výsledku hos-
podaření klubu v minulém roce a o plánu na letošní rok. Klub hospodaří s ročním rozpočtem 
necelých 300 tisíc Kč, nemá žádné dluhy a to i díky příspěvku z rozpočtu obce.

Místopředseda Jiří Dudek pak všechny seznámil s výsledky ankety, ze které chtěl výbor zís-
kat od členů informace o tom, jak hodnotí činnost klubu, čím by ji chtěli doplnit nebo zlepšit. 
Z padesáti odevzdaných anketních listů vyplynulo, že členové jsou s činností klubu velmi spo-
kojeni a projevili vůli aktivně se zapojit do nacvičování vlastních zábavných pořadů a scének, 
které by na akcích klubu členy pobavily a které by se daly i nabídnout okolním klubům.

Předseda revizní komise Petr Kotala pak přednesl zprávu o kontrole činnosti a hospo-
daření, žádné nesrovnalosti nebyly zjištěny. Členové pak jednohlasně všechny přednesené 
zprávy schválili.

Po schůzi vystoupil se svým tanečním uměním juniorský taneční pár Viktorie Patocsová 
a Zdeněk Borek z tanečního klubu LR Dance Team Ostrava. Pár už má řadu úspěchů v ta-
nečních soutěžích v MS kraji i po celé republice. Předvedli sérii latinskoamerických tanců, 
moc se líbili.

Nakonec přišla na řadu výborná večeře z restaurace pana Myslivce. Po večeři si přítomní 
ještě dost dlouho povídali. Spokojení se pak rozcházeli po 20. hodině.

AV.
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Valentýnský pochod SDH Vrablovec
V  neděli 10. února za 

pěkného počasí jsme se opět 
po roce vydali na valentýn-
ský pochod. Tentokrát nás 
bylo 21. Na místě srazu jsme 
všichni obdrželi valentýn-
ská srdíčka, která vyrobila p. 
Pavla Olšáková. Farskou ces-
tou jsme se vydali do Ludge-
řovic. Cestou podél potoka 
jsme došli do Selského dvora 
na oběd a turnaj v bowlingu. 
Na závěr našeho pochodu 
jsme se ještě zastavili v cuk-
rárně Vanilka, kde jsme si dali sladkou tečku.

Marie Blokešová

Společenský večírek Klubu důchodců Ludgeřovice
Také letošní večírek Klubu důchodců Ludgeřovice 16. února se konal v prostorách 

Obecního domu v Ludgeřovicích. Účastníci zcela zaplnili sál, kromě členů klubu přišel 
i velký počet seniorů z okolních obcí, zejména těch, kteří se rádi zúčastňují tanečních 
zábav pro důchodce. Klub má pracovitý a zkušený výbor v čele s předsedkyní Anežkou 
Robenkovou, ten připravil tuto velmi vydařenou akci. K tanci a poslechu hrálo osvěd-
čené duo ARÉNA z Vrablovce, s moc pěkným tanečním vystoupením všechny pobavila 
skupina SALTATORES z  Hlučína. Fungoval bohatý svépomocný bufet. Konala se 
velká soutěž o  ceny, které většinou darovali členové klubu. Senioři tancovali pilněji 
a s větším elánem než tomu bývá na plesech pro mladé. Byl to hodně veselý večírek. 
Začal v 17 hodin a končil přibližně o půlnoci. Prostě byl to večírek, jak se patří.

AV.
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Hasiči co by nositelé dění v obci
Hasiči v obci, to nejsou jen výjezdy. Takhle partička umí i víc…

Asi to znáte z dřívějších článků. Hasiči pořádali májku, vánoční strom, jeli na ukáz-
ku na tábor, zajistili hlídku při pálení čarodějnic. Dělali soutěž o  železného hasiče. 
Dělali dětskou soutěž. Uklízeli potok. Přispěli k průběhu Letní slavnosti. Mnohokrát 
se zde děkovalo. Ale je vůbec zač?

Tahle kulturní parta hasičů se schází vždy, když je potřeba něco zajistit. Taková akce 
začíná výběrem termínu. Ples rok dopředu, louku u kostela, nebo areál školy? Vše je nut-
né žádat s předstihem. Nemusíte být na termín jediní. Může se tam stavět, nebo exis-
tovat jiný důvod, proč toto nelze. Termín vyberte tak, aby bylo hezky. Přišli lidé. A aby 
následně v okolí, nebo přímo v obci nebyla akce druhá, atraktivnější, než ta vaše. A pak 
tedy stanovíte termín. Teda spíše termíny, protože v roce akcí zajišťujete třeba deset.

Máte termín, ale je třeba sepsat dávno dopředu, kdo co sežene a zajistí. Občerstvení, 
nákupy, sponzory, stánky. Kdo bude organizátor, kdo bude prodávat, kdo vařit. Kdo 
bude v  technické četě. Kdo pozve vzácné hosty. Kdo je ubytuje a bude se jim po čas 
akce věnovat. A pak ten dotyčný musí chtít, musí mít čas, nesmí nic opomenout, nebýt 
nemocný, na dovolené, v práci, na svatbě, či jiné akci.

Začínáte akci. Máte ji v sobotu. Takže přijdete už v pátek. Je třeba si vše rozvrhnout. 
Zkontrolovat, zda máte vše. Začít fyzicky budovat. Lavičky, ledničky, stánky, alko, 
nealko, zázemí pro obsluhu, výzdobu sálu, dárky a upomínkové předměty, ceny, tom-
bolu, nebo třebas mobilní WC. Děláte to den předem, ať máte v den akce volněji. Proč? 
Protože máte před sebou náročný den. Budete zítra totiž organizátor, nebo v technické 
četě. Dobře se vyspěte na trávě, ve stanu. Na místě akce. Proč? Protože májku přece 
musíte hlídat, postavené stánky taky, zboží rovněž. V noci totiž i k nám chodily neče-
kané návštěvy.

Jestli jste uhlídali a máte co prodávat, máte vyhráno. Celý den jste rozhodčí, proda-
vač, nosič všeho, fotograf, pořadatel, výčepní, anebo děláte ukázky dětem. Na přímém 
slunci. Nebo v zimě celý den v mrazu u guláše a vánočního svařáčku.

A máte den za sebou. Vyhodili jste posledního hosta. Po dvou dnech začněte balit. 
Ne sebe domů, ale akci. Na louce se nic válet nesmí, stánky může někdo, i vítr poško-
dit. Neprodané zboží je třeba odvést. Překážky ze soutěže taky. A taky vše otřít, omýt. 
Nikdo přeci nechce znova sedět na polité lavici. Je toho tolik, že uděláte po akci jen to 
nutné a pak se domluvíte na neděli. To už uděláte vše komplet. A zase to schováte do 
hasičárny, na další akci.

Máte to za sebou. Jen si to v rámci roku uděláte zhruba desetkrát. V různé formě. 
Každá akce má svá specif ika. Co zůstává, jste Vy. Stejný člověk pořadatel. Proto jsem 
se vlastně rozhodl o tom napsat. Až příště uvidíte někoho ve stánku, na akci, tak vám 
možná dojde, o čem ten zápal pro druhé také je. Zatímco si v klidu s rodinkou u piva 
prohlížíte hasičský vůz, či čekáte na rozsvícení stromu, tak ten hasič prodavač má za 
sebou výše popsané. Navíc není vlastně ani prodavač, kuchař. Tak se může plést ve 
vydávání peněz. Guláš se mu nemusí úplně povést. Celý den je místo zábavy na akci 
zavřený v tom stánku. Rodina za nim moc nechodí. Nikdo není zvědav na tátu, který 
lítá celou akci za pultem a své rodině se tam nevěnuje, když se ostatní tak baví.
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Nezbývá tudíž zase jen pochválit, že se v obci najdou lidé, a nemusí to být jen hasiči, kteří 
toto všechno pro druhé podstupují. Po Vás se jen chce dojít, bavit se a moc jim nehubovat, 
když něco nevychází dle programu. Holt to není jejich pravá profese.

Přijďte na naší akci, na oplátku přijedeme na Váš požár.
Ing. David Lange

3DD skautská výprava aneb Svojsík na Fulštejně
V pátek 25. ledna se setkali společně skautky a skauti na hlavním nádra-

ží v Ostravě před vstupem do vlaku jsme si každý do svých batohů rozdělili 
potraviny. Ve vlaku jsme se seznámili s Angličanem a mohli jsme si tak pro-
cvičit cizí jazyk. Ve vlaku také probíhala detektivní hádací hra od br. Bidla 
kde jsme se společnými silami snažili pomocí indicií dobrat rozlousknutí 
konce. Do Bohušova jsme i s přestupem v Třemešné ve Slezsku na úzko-
kolejku byly zhruba ve 20hodin, u fary nás netrpělivě vyhlížel otec Jan s klíči k převzetí. Po 
zabydlení nám vedoucí oznámili co nás čeká a první úkol zněl rozdělit se do stejně silných 
týmů. Nakonec se nám to podařilo díky diskusi v kroužku a po následující modlitbě jsme 
šli spát. Hned ráno jsme měli rozcvičku na chodbě a dobrovolné proběhnutí boso ve sněhu 

kolem fary. Po snídani jsme 
se vydali pilně plnit dvě části 
které zahrnovaly přípravu na 
květnový Svojsíkův závod. 
Jednou ze součástí bylo také 
uvařit chutné jídlo – těsto-
viny Carbonara a  ukrajin-
ské národní jídlo Holubky. 
Součástí byla práce s mapou, 
vyhledávání podle azimutu 
a rozluštění šifer.

V  neděli ráno jsme se 
museli obejít bez rozcvičky 

protože jsme pádili na mši. Po mši jsme si probrali téma záchrany života a pomoci v kri-
zových situacích. Napodobení se chopil br. Bidlo s propíchnutým šípem. Poté jsme si dali 
oběd a následoval všemi tolik oblíbený úklid – celé fary. Cesta zpět domů utekla rychle díky 
slovnímu fotbalu a krásné přírodě.

sestra Čtecka

V lesní školce se rodiče stali na jeden den dětmi
Rodiče si přišli vyzkoušet, co zažívají děti ve Vrabčím hnízdě

Postupný konec zimy se v lesní školce nese ve veselém duchu masopustu. Děti v ranním 
kruhu zpívají lidové písničky a učí se říkadla. V den Hromnic si všechny děti vyzkoušely 
výrobu vlastní svíčky hromničky. Ani velké mrazy děti neodradily od každodenního pobytu 
venku. Sněhu a bobování si letos užili dosyta.
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ZAJÍMAVOSTI

Z kroniky obce za rok 2002
–  v únoru Zimní olympijské hry v Salt Lake City,
–  10. června začal zkušební provoz prvního bloku jaderné elektrárny Temelín,
–  14. a 15. června volby do poslanecké sněmovny ČR,
–  12. července byl Vladimír Špidla jmenován předsedou vlády ČR,
–  12. srpna začaly katastrofální povodně v Čechách a na jižní Moravě,
–  21. a 22. listopadu summit NATO v Praze,
– � 31. prosince zrušeny okresní úřady, jejich pravomoci převzaly obce s rozšířenou působ-

ností.

V  lese děti navštěvují 
svá oblíbená místa, často 
si hrají u myslivecké chaty 
Ostříž, nebo se vydávají na 
delší procházku k ludgeřo-
vickým rybníkům. Jejich 
ochráncem je svatý Franti-
šek, který si poklidně sedí 
na farské cestě a  děti mu 
chodí ošetřovat poláma-
né prsty. Děti také v  lese 
umístily krmítka pro ptáč-
ky a  lojové koule a  denně 
pozorovaly, jak jsou víc 
a víc vyzobané. V jurtě pak 
děti vyráběly masopustní masky z kašírovaného papíru.

Jednu celou sobotu strávily v lesní školce maminky, které se přišly vcítit do dětí. Ujaly se 
jich všechny tři učitelky, kterým se v lesní školce říká průvodkyně. Jarmila, Danka a Doub-
ravka měly pro dospělé děti nachystané aktivity, které mají běžně na programu. Ráno se 
pomáhalo se dřevem, zkoušeli jsme řezat nožem pod dohledem průvodkyně a  pak jsme 
si povídali a  zpívali v  kruhu jednu píseň za druhou. U pařezu jsme si rozbalili svačinky 
a pak jsme putovali předjarním lesem. V lese jsme hráli hry, balancovali na kládě a určovali 
stromy podle tloušťky kmene, stromy pak dostaly jména jako třeba chňapka, škrtič, mazel, 
nebo obr. Užili jsme si u toho hodně legrace a den jsme zakončili vařením polévky na ohni 
a opékáním trdelníku na klacku.

V březnu zveme na Vrablovec do lesní školky maminky s malými dětmi na jarní tvořivou 
dílnu, která proběhne v pátek 22. března od 9:30 do 12:30.

V pondělí 25. března pak od 16:00 bude probíhat v jurtě lesní školky beseda se zájemci 
o docházku a zápis na jaro 2019 a na nový školní rok 2019/2020.

Těšíme se na vás.
Mgr. Tereza Sládečková, ředitelka DLK Vrabčí hnízdo
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Zde je šikmým písmem doslovný opis celého zápisu v kronice obce Ludgeřovice:

Úvodem
Rok 2002 byl v obci plný významných událostí:

Konaly se troje volby, a to do poslanecké sněmovny, do senátu a do zastupitelstva obce, byl volen •	
starosta a členové obecní rady.
Bylo dokončeno a slavnostně otevřeno fotbalové hřiště s prvotřídním zavlažovaným travnatým •	
povrchem, po němž toužili hráči i fandové místního fotbalu více než 40 let.
Obec koupila, opravila a do plného provozu uvedla restauraci U Volných a konečně tak získala •	
důstojný stánek pro pořádání kulturních a společenských akcí.
Obec koupila od paní Hildegardy Menšíkové pozemek ležící u světelné křižovatky mezi starou •	
a novou silnicí do Hlučína a po více než padesátiletém usilování tak konečně získala strategické 
území pro předpokládané doplnění občanské vybavenosti centra obce.
Byly zahájeny přípravy oslav sedmisetletého výročí první písemné zmínky o obci, které připadá •	
na rok 2003.
Svaz zahrádkářů Ludgeřovice oslavil 40. výročí činnosti.•	
Počasí zlobilo. Obec sice nezasáhly katastrofální povodně, které poničily řadu měst a obcí v Če-•	
chách včetně Prahy, silné přívalové deště přesto zatopily několik domů a poničily cesty. Blesk 
zničil významný strom, lípu „U Vilíma“ u potoka v ulici Na Návsi.

Volby do poslanecké sněmovny
Konaly se ve dnech 14. a 15. června. Hlasovalo se jako obvykle ve čtyřech volebních místnostech. 

Volilo 2213 občanů, volební účast byla 58,7%. Kandidující strany v Ludgeřovicích uspěly takto:

Strana Číslo Plat. hlasů % plat. hlasů
Česká strana sociálně demokratická 3 819 37,26
Občanská demokratická strana 22 478 22,15
Koalice KDU-ČSL, US-DEU 25 315 14,33
Komunistická strana Čech a Moravy 23 283 12,87
Sdružení nezávislých 21 131 5,95
Strana zelených 28 38 1,72
Naděje 9 28 1,27
Kandidovalo celkem 28 stran a hnutí, jen osm z nich získalo více než 1% platných hlasů.

Volby do Senátu Parlamentu České republiky
Konaly se ve dnech 25. října (1. kolo) a 26. října (2. kolo). Ludgeřovice patřily do volebního 

obvodu Ostrava – město, kde kandidovalo 8 osobností. Volební účast byla v obci nízká, v prvním 
kole 15,2 %, ve druhém kole 26,8 %. V Ludgeřovicích zvítězil a také byl zvolen senátorem Prof. 
Ing. Václav Roubíček, CSc., rektor Vysoké školy báňské v Ostravě, který kandidoval za Občanskou 
demokratickou stranu (ve druhém kole získal 591 hlasů). Poražena zůstala PaedDr. Hana Ze-
lenková kandidující za Českou stranu sociálně demokratickou (ve druhém kole získala 428 hlasů). 
Nepomohla jí ani masivní předvolební kampaň, kterou v Ludgeřovicích podpořila osobní účasti na 
mítinku ministryně školství Petra Buzková.
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Volby do obecního zastupitelstva
Konaly se ve dnech 1. a 2. listopadu, volební účast byla 46,6 %, volilo celkem 1775 občanů.

Výsledky podle volebních stran:
Kandidátní listina Číslo Počet hlasů % hlasů Přepoč. % Mandátů
Sdružení nezávislých 4 10601 33,33 33,32 7
Křesť. dem. unie- Čs. str. lid. 1 7075 22,24 22,24 5
Čes. str. soc. demokratická 5 6930 21,79 21,78 5
Občanská dem. strana 4 6076 19,10 19,10 4
Komunis. str. Čech a Mor. 3 1126   3,54   8,25 0

Zvolení zastupitelé:
Jméno Věk Kandid. listina Počet hlasů
Kolarz Petr Mgr. 60 SNK 869
Havlík Martin MUDr. 35 SNK 642
Hofrichter Jiří Ing. 45 SNK 614
Kaniová Jana MUDr. 35 KDU-ČSL 600
Kučera Eduard Ing. 50 SNK 590
Matušík Ladislav 45 SNK 565
Vjačka Jan Ing. 51 SNK 562
Havlík Daniel Mgr. 31 ČSSD 555
Kamradek Jan Ing. 27 ČSSD 523
Baránek Petr Ing. 42 KDU-ČSL 492
Bělan Petr MUDr. 47 ČSSD 488
Chorovský Tomáš Ing. 39 KDU-ČSL 479
Bardaševský Lubomír Mgr. 40 ČSSD 469
Váňa Přemysl Ing. 55 SNK 463
Porubová Eva Ing. 44 KDU-ČSL 448
Hawlik Jiří 38 ODS 438
Košáková Marcela 44 ČSSD 404
Bunček Kamil 38 ODS 368
Pipreková Helena Mgr. 53 ODS 364
Kusyn Martin Ing. 40 ODS 361
Mařádek Jan 67 KDU-ČSL 298
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Na první schůzi nově zvoleného zastupitelstva byl novým starostou zvolen dosavadní starosta 
Mgr. Petr Kolarz. Byli zvoleni dva místostarostové Ing. Petr Baránek a Ing. Martin Kusyn. Zbý-
vajícími členy obecní rady byli zvoleni MUDr. Jana Kaniová a Ing. Jiří Hofrichter.

Se zvolením dvou místostarostů nebyli občané ani někteří zastupitelé příliš spokojeni. Poukazo-
vali, že to bude pro obec zbytečně nákladné.

Rekonstrukce a slavnostní otevření travnatého fotbalového hřiště
Počátkem července vyvrcholily závěrečné práce na zásadní rekonstrukci fotbalového hřiště, které 

vlastní z poloviny obec, z poloviny TJ Ludgeřovice. Na vybudovaném novém povrchu hřiště byla 
už na podzim 2001 zaseta tráva. Celé jaro byla dopěstovávána do potřebné hustoty a síly, budo-
valy se přístupové komunikace, opravovala se tribuna, natíralo se, lajnovalo. Cca dvoumilionová 
investice byla ve dnech 20. a 21. července slavnostně předána veřejnosti, byli oceněni ti, kteří se 
o  rekonstrukci nejvíce zasloužili. Na nádherně zelený trávník poprvé vyběhli fotbalisté. Kromě 
jiných bylo odehráno utkání starých pánů Baníku Ostrava a  současného A  mužstva místní TJ 
Ludgeřovice. Konečně je pryč doba, kdy hrát v Ludgeřovicích fotbal na zdejším prašném škvárovém 
hřišti bylo za trest!

Obec má konečně vlastní kulturní stánek
Po vrácení areálu restaurace „U Volných“ počátkem devadesátých let v restituci původním ma-

jitelům neměla obec sál pro pořádání společenských a  kulturních akcí. Obec vlastnila jen sál na 
Vrablovci, což však je daleko od centra obce. Většina stran v komunálních volbách v roce 1998 proto 
měla ve volebních programech vybudování Obecního domu. Vedení obce připravovalo stavbu no-
vého sálu a schůzovních místností v areálu školy, realizace se však odkládala zejména z finančních 
důvodů, když odhady nákladů na výstavbu byly v desítkách milionů korun. Z nouze se například 
obecní plesy konaly v kavárně nad hasičskou zbrojnicí, kam se však vešlo jen cca 50 účastníků. Sál 
“U Volných“ chátral, protože majitelé neměli finanční prostředky na nutné opravy a rekonstrukce, 
takže v posledních letech prakticky nebyl využíván. Vedení obce proto přivítalo nabídku majitelů 
a  za kupní cenu necelých 6 milionů korun v  dubnu 2002 celý areál koupilo. Bezprostředně byl 
zpracován projekt oprav a rekonstrukcí (projektant Ing. Eduard Kučera). Realizace byla dokončena 
koncem roku, zejména bylo instalováno plynové vytápění a vyměněna celá elektroinstalace. Sál 
s potřebným příslušenstvím byl k Novému roku 2003 plně funkční. Po mnoha letech se tak mohla 
v  obci naplno rozběhnout plesová sezóna a hlavně byly k dispozici důstojné prostory pro oslavy 
výročí obce. Areál dostal nový název „Obecní dům“. Restauraci v něm obec pronajala opavskému 
pivovaru Zlatovar, který deklaroval, že zde bude provozovat (jak se později ukázalo – neúspěšně) 
reprezentační restauraci pivovaru.

Koupení pozemku u světelné křižovatky mezi starou a novou silnicí do Hlučína
Od konce druhé světové války usilovali představitelé obce o získání tohoto půlhektarového po-

zemku od rodiny Menšíkových. Ten pozemek spolu s navazujícími obecními pozemky tvoří souvis-
lou plochu o výměře jednoho hektaru v centru obce, která je svou polohou předurčena pro dobudo-
vání objektů občanské vybavenosti, například obchodního centra. Menšíkovi však prodat nechtěli. 
Řada léta trvajících jednání s poslední majitelkou paní Hildegardou Menšíkovou o prodeji neby-
la úspěšná. Na podzim roku 2002 nastal nečekaný obrat, majitelka pozemek obci sama nabídla. 
Smlouva byla uzavřena v říjnu, kupní cena byla dohodnuta na necelých 1,5 milionů Kč. Nyní už 
bývalá majitelka si získaných peněz už nestačila užít, před koncem roku zemřela. Pozemek je nyní 
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konečně v majetku obce a lze očekávat, že nebude trvat dlouho a začne se na něm stavět. Jestli to 
bude supermarket nebo něco jiného – to se uvidí.

Zahájení příprav oslav sedmisetletého výročí obce
Rada obce počátkem podzimu soustředila svoje úsilí třemi směry:
Na urychlení rekonstrukce sálu v Obecním domě, tak aby byl už od začátku roku 2003 plně •	
provozuschopný.
Na navázání spolupráce na přípravě a realizaci akcí se všemi korporacemi v obci, tj, s politický-•	
mi stranami, občanskými sdruženími, církví, školou atd. Se všemi bylo postupně jednáno, výročí 
bylo prezentováno v Ludgeřovickém zpravodaji, na veřejných schůzích zastupitelstva.
Na přípravu knihy o obci. Koncem roku byla po několika přípravných jednáních uzavřena smlou-•	
va s opavskými historiky manžely Vilémem a Magdou Plačkovými o zpracování rukopisu.

Čtyřicet let činnosti ludgeřovického Svazu zahrádkářů
Výročí si členové připomněli 14. září na slavnostní schůzi. Svaz patří po celou dobu své existen-

ce k nejaktivnějším spolkům v obci, stará se o doplňování odborných zahrádkářských znalostí a do-
vedností svých členů, každoročně pořádá výstavu květin, ovoce a zeleniny, má nemalou zásluhu na 
tom, že zahrady v obci jsou rok od roku pěknější. Předseda svazu pan Bruno Drobík nezapomněl 
vzpomenout zásluh zakládajících členů. Na slavnostní schůzi z nich byli přítomni pánové B. Din-
ter, Bařina, Jurečka, A. Poruba.

Skáceli stoletý „Robenkův“ dub u domu č.p. 303 v ulici Na Návsi
Byl to největší a nejstarší strom na celé dva kilometry dlouhé ulici Na Návsi, byl to výrazný 

orientační bod. Skáceli ho 21. března, protože odborný posudek o něm tvrdil, že je natolik poškozen, 
že se může zřítit a ohrozit okolí. Posudek však neměl pravdu, všechny řezné plochy byly až neuvě-
řitelně zdravé. Škoda tohoto krásného stromu!

Změny v restauraci na Vrablovci
V této budově s restaurací, sálem a salónkem, patřící obci, se již řadu let prakticky každý víkend 

odbývají rodinné oslavy (svatby, kulaté narozeniny apod.) a také některé společenské akce pořádané 
obcí, např. setkání se seniory. Restaurace jinak slouží především občanům Vrablovce, v létě se však 
stává typickou „výletní“ hospodou, kam přicházejí a na kolech se sjíždějí lidé z celého okolí na dobré 
čepované pivo, které většinou pijí venku na terase nebo na lavičkách v přilehlém dětském hřišti. 
Budova byla asi před 40 lety postavena v akci Z a již nutně potřebovala opravy. Před letní sezonou 
tak bylo zrekonstruováno sociální zařízení a začala projekční příprava sanace přístavby restaurač-
ní kuchyně, na jejímž zdivu se objevily trhliny (přístavba se odtrhla od vlastní budovy restaurace). 
To vše si žádalo statisíce z obecní pokladny. Rada obce se v této situaci nedohodla s dlouholetým 
nájemcem restaurace panem Pudichem na zvýšení nájemného, ten se pak na konci roku rozhodl 
provozování restaurace zanechat. Obec vypsala výběrové řízení na nového nájemce restaurace.

Významnější úpravy veřejných prostranství a komunikací
Rozsáhlými úpravami prošla severní část hřbitova. Byl vybudován nový chodník (zámková •	
dlažba), instalováno osvětlení a vysazeny keře.
V ulici Na Návsi v okolí ulice Uzavřené byla umístěna svodidla (cca 200 m) oddělující ulici od •	
potoka. Každým rokem spadlo v tomto úseku do potoka několik projíždějících aut. Nebezpečnost 
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převrácení auta do potoka zvyšuje jeho regulace kameny a betonovými panely. Instalací svodidel 
se riziko významně snížilo.
Pokračovaly rekonstrukce chodníků zámkovou dlažbou, a to zejména v ulici Vrablovecká.•	

Počasí v roce 2002
Zima až na několik hodně mrazivých dnů v první dekádě ledna (4. ledna – 21 °C) byla vcelku 

mírná, počátek jara bez tepelných a srážkových extrémů. Ty přišly v květnu a červnu, kdy se stří-
daly chladnější dny s teplotami kolem 15 OC se dny tropickými (4. května 30 °C, 18. – 21. června 
34  °C). Červenec průměrný, vedra a  největší bouřky a  přívalové deště přišly v  srpnu, koncem 
měsíce až 35 °C. První sníh napadl 4. listopadu, první větší mráz – 12 °C 8. prosince.

Větší průtrže mračen byly 23. května, 10. června, 11. a 12. srpna. Největší byla 1. září, ta po-
škodila některé nezpevněné cesty a zatopila sklepy několika domů. Největší škody způsobila v domě 
manželů Moravcových v ulici Uzavřené. Bahnitá břečka z polí vtrhla do přízemí domu a zaplavi-
la ho do výše 1,5 m. Po opadnutí vody zůstala v domě až půlmetrová vrstva bahna a v něm kromě 
jiného zničené nářadí, stroje a přístroje elektrodílny majitelů.

Největší bouřka byla 10. srpna. Blesk uhodil do stoleté „Vilímovy“ lípy v ulici Na Návsi a prak-
ticky ji zničil.

Z obecního úřadu
Matrika, ohlašovna

Matrika eviduje v tomto roce celkový počet uzavřených manželství 57, z toho civilních 12 a cír-
kevních 45. Celkový počet narozených dětí je 32, úmrtí 47. Nejstaršími občany jsou Josef Štefek 
a Alfons Bohm, oba mají letos 97 let.

Komise sociální a zdravotní
Komise rozdělila sociálně potřebným, těžce zdravotně postiženým občanům v roce 2002 celkem 

8 tis. Kč. Příspěvek obdrželi dva občané.

Komise pro projednání přestupků
Komise řešila v roce 2002 32 přestupků, z toho 1 přestupek proti veřejnému pořádku, 11 přestupků 

proti majetku, 17 přestupků proti občanskému soužití, 3 přestupek proti pořádku ve státní správě.

Stavební úřad
Stavební úřad vydal v roce 28 územních rozhodnutí, 15 stavebních povolení pro plynofikaci 

rodinných domků, 104 ostatních stavebních povolení. Kolaudováno bylo 17 plynofikací rodinných 
domků a 116 jiných staveb.

Rozpočet obce
Obec v roce 2002 hospodařila takto:

Příjmy tis. Kč.
daně z podnikání 16692
daně z nemovitostí 705
ostatní daně 8618
správní poplatky 248
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dotace státu a obcí 10896
přebytek z let minulých 19482
prodej majetku 899
ostatní příjmy 7543
Příjmy celkem 65083

Výdaje tis. Kč.
údržba komunikací 3854
dopravní obslužnost 590
odvádění a čištění odpadních vod 163
mateřské školy 1151
základní školy 14246
bytové hospodářství 110
veřejné osvětlení 905
činnost místní správy 9293
svoz odpadů, údržba zeleně 2744
sociální výpomoc občanům 56
ostatní činnosti 28438
Výdaje celkem 57106

Zápis do kroniky zpracoval kronikář Ing. Adolf Vjačka.
AV.

Jubilanti – únor 2019
Arnoštka Marková	 99 let
Roman Jarosz	 94 let
Dorota Česlíková	 91 let
Valter Vidura	 90 let
Dorota Slavíková	 85 let
Štěpánka Konečná	 85 let
Erich Tchurz	 80 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

INFORMACE A OZNÁMENÍ
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Vítání občánků
Vážení rodiče,

v sobotu 27. dubna 2019 se uskuteční vítání dětí.

Přihlásit se můžete, pokud se Vaše dítě narodilo během poslední-
ho roku a od narození má stále trvalý pobyt v Ludgeřovicích. Stačí, 
když se jeden z rodičů dostaví se svým občanským průkazem a rod-
ným listem dítěte na Obecní úřad v Ludgeřovicích do kanceláře č. 10 
v 1. poschodí.

Uzávěrka přihlášek na jarní vítání je ve středu 10. dubna 2019.

CENOVÉ OZNÁMENÍ
Obec Ludgeřovice oznamuje v souladu s ustanovením zákona č. 526/1990 Sb. o ce-

nách, ve znění pozdějších předpisů a zákona č. 274/2001 Sb. o vodovodech a kanali-
zacích pro veřejnou potřebu, ve znění pozdějších předpisů

cenu stočného s účinností od
prvního odečtu provedeného v r. 2019

Cena bez DPH Cena s DPH

Stočné v Kč/m3 37,14 42,71

Mgr. Daniel Havlík, starosta obce

Uliční výbor Vrablovec informuje
Dne 15. 1. 2019 proběhla ve Společenském domě na Vrablovci schůze uličního 

výboru. Dosavadní předsedkyně výboru, paní Zuzana Bajgarová, oficiálně požádala 
o uvolnění z funkce. Na tuto pozici bohužel zatím není žádný nástupce, a proto se ob-
racíme na vrablovecké občany s výzvou, zda by se nenašel případný zájemce.

Hlavním tématem schůze byl projekt kanalizace Vrablovce. Předpokládaný termín 
dokončení projektové dokumentace je podzim letošního roku. Občané Vrablovce bu-
dou jednotlivě oslovováni projektanty, s nimiž budou řešit detaily připojení k hranici 
jednotlivých pozemků.

Schůze byla ukončena diskuzí nad údržbou komunikací v zimním období. Ze strany 
obce zazněla kritika na adresu neukázněných občanů, kteří odhrnují sníh ze svých 
vjezdů na chodníky. Podrobnější informace k  zasedání jsou zveřejněny v  zápise na 
webových stránkách obce.
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SPORT

Zlatou hlučínskou hvězdu ovládlo domácí MK Ballerisimo!
Hlučínská sportovní hala patřila v sobotu 2. února mažoretkám. Konal se zde již 4. ročník meziná-

rodní soutěže v mažoretkovém sportu s názvem Zlatá hlučínská hvězda. Soutěže se zúčastnilo více než 
dvacet mažoretkových oddílů. I Hlučín měl své zastoupení, domácí tým mažoretek MK Ballerisimo 
Hlučín. I přes to, že děvčata z Ballerisima, mezi kterými je i několik dívek z Ludgeřovic, byla jedinými 
domácími reprezentkami, dokázala získat pro pořadatelské město celkem 29 medailí.
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Bezesporu největší úspěchy zaznamenaly velké skupiny.
V kategorii littlekadetek, tedy děvčat ve věku 4 – 7 let, se Ballerisimo již tradičně řadí mezi repub-

likovou špičku. I na prvních závodech letošní sezóny dokázaly nejmladší naděje Ballerisima předvést 
kvalitní výkon a umístit se na 1. místě, a to jak se svou skupinovou sestavou na téma Zvonilka, tak 
i s malou formací na téma Trollů.

Hlučínské kadetky, tedy dívky ve věku 7 – 11 let, se po loňském titulu II. vicemistryň Evropy opět 
ukázaly jako silné soupeřky, i ony Ballerisimu přispěly do sbírky zlatou medailí z pódiové sestavy na 
téma Ariel, malá mořská víla. Kadetky si letos připravily hned dvě malé formace – první z nich na téma 
Agentek 007, druhou na téma karnevalu. I tyto malé formace získaly zlatou a bronzovou medaili.

S největší konkurencí se setkaly juniorky. Na start se postavily proti Evropským i světovým šampi-
onkám. K velké radosti trenérek se i juniorky, slečny ve věku 12 – 15 let, dokázaly poprat s obrovskou 
konkurencí, získat zlatou medaili a ukázat, že letos mají opravdu dobře našlápnuto. Třešničkou na 
dortu pak bylo vítězství v kategorii malých formací pro juniorskou choreografii s názvem Princezny 
Arábie a bronz pro malou formaci Burlesque.

Poprvé v historii startovaly mažoretky MK Ballerisima Hlučín i v kategorii seniorek, 15 – 26 let. 
Děvčata odtančila svou formaci Muži v černém s obrovským nasazením. Odměnou jim byla bronzová 
medaile.

Ballerisimo ale nevynikalo jen ve skupinových choreografiích. Medaile bralo i v kategoriích sólo 
a v duetech, a to s hůlkou, třásněmi i s dvěma hůlkami.

Na soutěž se Ballerisimo připra-
vovalo již od září. Tréninky 2-5x týd-
ně střídala víkendová soustředění. 
Velkou výhodou děvčat, která závodí 
za Ballerisimo Hlučín, je jejich tré-
ninková příprava. Ballerisimo totiž 
nepracuje jen na přípravě s  hůlkou 
či třásněmi. Děvčata pravidelně do-
chází také na tréninky baletu, gym-
nastické a  taneční průpravy. Mají 
tak výhodu oproti svým soupeřkám, 
protože moderní mažoretkový sport 
se dá lehce přirovnat k  moderní 

gymnastice. Dechovou hudbu již děvčata neznají. V průběhu času se mažoretkový sport vypracoval až 
na sportovní úroveň, kde se divákům často tají dech z toho, co děvčata umí. Výjimkou nejsou náročné 
gymnastické prvky s hůlkou, jako například přemet, hvězda bez rukou či salto. To vše vyžaduje nejen 
kvalitní zázemí, ale i profesionální a proškolený trenérský tým. I tím se MK Ballerisimo může pyšnit. 
Děvčata svůj úspěch z prvních letošních závodů oslavila. Neusínají však na vavřínech, protože ty nej-
větší soutěže, jako je Mistrovství ČR, Evropy i světa je teprve čekají.

V průběhu celého roku zároveň probíhají nábory nových slečen od tří do osmnácti let, které by chtě-
ly prožívat tyto úspěchy také, chtěly by se věnovat modernímu sportu v partě skvělých kamarádek a pod 
vedením profesionálních trenérek. Přijít mohou i úplní nováčci, kteří ještě nemají žádné zkušenosti. 
Výjimkou ale nejsou ani čím dál častější přestupy do Ballerisima z jiných mažoretkových skupin, a to 
díky přátelské atmosféře a sportovní úrovni celého oddílu.

Přijít se mezi nás podívat může úplně každý, a to vždy v úterý od 17:30 hodin do tělocvičny na Zá-
kladní školu Dr. M. Tyrše v Hlučíně. Více informací naleznete na www.ballerisimo.webnode.cz a nebo 
na emailu mazoretky-ballerisimo@seznam.cz. Na nováčky se moc těšíme a s radostí je přijmeme. 

Karin Wronová
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Rozlosování krajských soutěží našich fotbalových družstev – 2019
Muži 1. A třída sk.A� Jaro 2019

Vřesina – TJ Ludgeřovice Neděle 24. 03. 2019 15:00
TJ Ludgeřovice – Slavkov Sobota 30. 03. 2019 15:30
Štěpánkovice-TJ Ludgeřovice Neděle 07. 04. 2019 15:30
TJ Ludgeřovice – V. Heraltice Sobota 13. 04. 2019 16:00
Fulnek – TJ Ludgeřovice Sobota 20. 04. 2019 16:00
TJ Ludgeřovice – Jakubčovice Sobota 27. 04. 2019 16:30
Bolatice – TJ Ludgeřovice Neděle 05. 05. 2019 16:30
TJ Ludgeřovice – Kobeřice Sobota 11. 05. 2019 16:30
Mokré Lazce -TJ Ludgeřovice Neděle 19. 05. 2019 10:00
TJ Ludgeřovice – Chlebičov Sobota 25. 05. 2019 17:00
TJ Ludgeřovice – Suché Lazce Sobota 01. 06. 2019 17:00
Darkovičky – TJ Ludgeřovice Neděle 09. 06. 2019 17:00
TJ Ludgeřovice – Kravaře Sobota 15. 06. 2019 17:00

Žáci Krajská soutěž sk.B (Starší + Mladší A)� Jaro 2019
TJ Ludgeřovice – Vřesina Sobota 30. 03. 2019 09:00 + 10:45
Kozlovice – TJ Ludgeřovice Neděle 07. 04. 2019 13:15 + 11:45
TJ Ludgeřovice – Poruba Sobota 13. 04. 2019 09:00 + 10:45
Petřkovice – TJ Ludgeřovice Neděle 21. 04. 2019 09:00 + 10:45
TJ Ludgeřovice – Fryčovice Sobota 27. 04. 2019 09:00 + 10:45
Hlubina – TJ Ludgeřovice Sobota 04. 05. 2019 10:30 + 09:00
TJ Ludgeřovice –Frýdlant n. O. Sobota 11. 05. 2019 09:00 + 10:45
Volno Sobota 18. 05. 2019 09:00 + 10:45
TJ Ludgeřovice – Stará Bělá Sobota 25. 05. 2019 09:00 + 10:45
Frenštát p. R. – TJ Ludgeřovice Neděle 02. 06. 2019 12:00 + 13:45
TJ Ludgeřovice – Svinov Sobota 08. 06. 2019 09:00 + 10:45

Benjamínci U11(5+1) Městská soutěž sk. A� Jaro 2019
Třebovice – TJ Ludgeřovice Středa 03. 04. 2019 16:30
TJ Ludgeřovice – Václavovice Středa 10. 04. 2019 16:00
Petřkovice : TJ Ludgeřovice Úterý 16. 04. 2019 16:00
TJ Ludgeřovice : Vratimov Středa 24. 04. 2019 16:00
Vítkovice B : TJ Ludgeřovice Čtvrtek 02. 05. 2019 17:00
TJ Ludgeřovice : Stará Bělá Středa 08. 05. 2019 16:00
Heřmanice : TJ Ludgeřovice Čtvrtek 16. 05. 2019 16:00
TJ Ludgeřovice : Poruba Středa 22. 05. 2019 16:00
Vřesina : TJ Ludgeřovice Pondělí 27. 05. 2019 16:00
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Obecní úřad Ludgeřovice
800 101 087 – bezplatně

Starosta obce:			  starosta@ludgerovice.cz	 553 876 010 

Místostarostka obce:	 mistostarostka@ludgerovice.cz	  

Tajemník:			   tajemnik@ludgerovice.cz	 553 876 022
Sekretariát starosty a tajemníka:	 sekretariat@ludgerovice.cz	 553 876 011

Stavební úřad 	– vedoucí:	 stavebni@ludgerovice.cz	 553 876 015
	 – referenti:		  553 876 016

Matrika:			   matrika@ludgerovice.cz	 553 876 012
Ohlašovna:			   ohlasovna@ludgerovice.cz	 553 876 013

Finanční úsek	– vedoucí:	 vfu@ludgerovice.cz	 553 876 019
Pokladna:			   pokladna@ludgerovice.cz	 553 876 020
Hřbitovnictví:		  financni@ludgerovice.cz	 553 876 021

Životní prostředí	 – vedoucí:	 olsak@ludgerovice.cz	 553 876 024 	
		  – referent:	 matouskova@ludgerovice.cz	 775 560 455

Knihovna:			   knihovna@ludgerovice.cz	 553 876 017

Půjčovní doba:
Pondělí:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00
Úterý:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 15:00
Středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00

Technické služby Ludgeřovice
		  – jednatel:	 balgar@tsludgerovice.cz	 597 582 770
				    602 750 081
		  – ekonom:	 mikulasova@tsludgerovice.cz	 597 582 771
				    608 267 551

www.ludgerovice.cz
urad@ludgerovice.cz	
tel.:	 595 052 578
fax:	 595 052 278

Úřední hodiny:
Pondělí a středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00
Pokladna:
Pondělí a středa:	 8:00 – 12:00	 13:00 – 17:00
Čtvrtek:	 8:00 – 12:00
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